

第十二届 汉语桥

世界中学生中文比赛 复赛决赛



携手汉语 筑梦未来

“汉语桥”选手游少林 “功夫迷”嗨翻了

“我爱中国功夫,我要专门来学习”



扫码看 新媒体报道和视频

“天下功夫出少林”。10月25日,来自全球五大洲105个国家的百余名第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛选手来到嵩山少林寺,现场感受中国功夫的别样魅力。郑报全媒体记者 王红 张竞旻 陈凯/文 马健 周甬/图



选手观摩塔沟武校万人武术表演

【少林寺】 领略源远流长的禅宗文化

当日上午,“汉语桥”选手一行首先来到被誉为“天下第一名刹”的少林寺。秋日晨光中,群峰环绕、松柏叠翠,古朴的寺院静肃矗立。

“汉语桥”参赛选手中有不少“功夫迷”。一看到少林寺山门,来自新西兰的路景茂就禁不住深情表白:“少林功夫是中国文化的重要部分,我第一次在电视上看到少林武

术就被深深迷住了。我太喜欢少林功夫了,所以这次来中国,我最大的心愿就是来看看真正的少林功夫。”

步入山门,选手们走访参观了千年古刹少林寺的核心景区:常住院、太宗御碑、千佛殿、方丈室、藏经阁等,聆听了少林寺千年来的传奇故事,领略那源远流长的禅宗文化。

少林功夫精彩纷呈,选手连连点赞

进入少林武术表演厅,武僧们翻腾洒脱、刚柔并济,一招一式、虚实并兼,赢得了一阵掌声和喝彩声。

舞台上,少林拳刚健迅猛,攻防灵活;少林硬气功扣人心弦、令人叫绝;象形拳形神兼备、惟妙惟肖;十八般兵器刀光剑影、进退有致……精彩纷呈的少林武术使得“汉语桥”选手们个个瞪大眼睛,举起手机、相机拍个不停。

看到精彩处,有的选手甚至情不自禁摇头晃脑、伸臂抬腿模仿起来。“太好看了!”选手们连连感叹,“以往在电影、动画中才能看到的中国真功夫,今天终于亲眼见到了,实在与众不同。”

武术表演结束后,选手们依然久久沉浸其中,回味无穷。

“场面太不可思议了!”“每一个表演瞬间我都爱,真希望有机会我也能在少林寺学武术。”

“中国武术博大精深、源远流长。这里面有太多值得我学习的东西!”

一路走、一路聊,大家争先恐后分享着自己的感受。来自乌干达的14岁小姑娘贾晓珊说:“第一次现场看到这么壮观的中国功夫,比电影里看到的精彩多了。真没想到,少林功夫有这么多种类,简直太棒了。中国功夫非常了不起,让我很着迷。”

【塔沟武校】

少林小子的功夫表演令选手赞叹

美好的秋日,除了领略少林寺饱含岁月气息的文化之美,选手们还来到登封塔沟武校,实地感受同龄武学少年的青春热烈。

在塔沟武校武术训练馆,50余名“武林小子”带来了《少林雄风》《天地人和少林拳》《少林绝技》《江山如画》《少年中国》等精彩的武术教学成果展。

“他们的功夫太棒了!太令人震撼了!我用手机全拍下来了!”来自玻利维亚的汉斯一边开心地向记者展示他刚刚拍摄的视频,一边兴奋地对记者说,“我很喜欢中国功夫,看过这次表演后,我更加热爱中国功夫了。以后我一定会专门来这里学习中国功夫。”

走出武术训练馆,选手们走向塔沟武校的五环演武场。随着现场激情音乐的响

起,五环演武场上人头攒动,喊声震天……万余名塔沟武校的学员带来了恢宏磅礴的武术团体操表演,十八般兵器、苍劲有力的少林拳、刚柔并济的太极拳……伴随着不断变换的阵型,将中国功夫的变幻莫测和博大精深演绎得淋漓尽致。

“这是我第一次看到这么多人一起进行功夫表演,太伟大了!”来自爱沙尼亚的韦鹏激动地说,“我会把我手机拍摄下来的视频分享给我的朋友,告诉他们我所看到的令人激动和震撼的一切!”

“少林功夫欢迎大家!欢迎‘汉语桥’来到河南、来到郑州!”万人团体操表演结束后,塔沟武校的学员们齐声呼喊。外国选手被大家的热情深深感动,也深深记住了美丽郑州……



拿起少林棍,两名选手来场对练



选手被少林寺内石碑上的汉字所吸引



蒙古选手如意走上舞台学武术

“生日快乐!”卢森堡姑娘在登封收到一份惊喜



“生日快乐!”昨日,参加第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的卢森堡姑娘在登封收到了一份惊喜。

10月25日,是“汉语桥”卢森堡选手白可依的15岁生日。组委会工作人员为她订了生日蛋糕。

当工作人员推着蛋糕和一碗热乎的长寿面缓缓走到白可依

面前时,她非常感动,眼眶瞬间湿润了。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐!”大家用中文为白可依唱起了生日快乐歌。

“谢谢!谢谢大家!”深受感动的白可依一直在表示感谢。

郑报全媒体记者 翟宝宽/文 马健 周甬/图

